

Izvešće Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva o pregovorima za sklapanje Ugovora o zajmu za projekt Unutarnje vode između Republike Hrvatske i Međunarodne banke za obnovu i razvoj

U skladu s Odlukom Vlade Republike Hrvatske o pokretanju postupka za sklapanje Ugovora o zajmu za Projekt unutarnje vode između Republike Hrvatske i Međunarodne banke za obnovu i razvoj, Klasa: 441-03/06-01/11, Urbroj: 5030114-07-1 od 12. travnja 2007. godine, ovlašteno izaslanstvo Republike Hrvatske pregovaralo je s Međunarodnom bankom za obnovu i razvoj (IBRD) o zajmu za Projekt unutarnje vode. Pregovori su održani u Uredu Svjetske banke u Zagrebu, a i putem video konferencije sa sjedištem banke u Washingtonu D.C. u razdoblju od 16. travnja - 19. travnja 2007. godine.

Pregovori su vođeni na temelju nacрта Ugovora o zajmu i nacрта Ugovora o Projektu, te pregovaračkom platformom koje je Vlada Republike Hrvatske prihvatila navedenom Odlukom, te dokumenta Međunarodne banke za obnovu i razvoj o procjeni projekta (Project Appraisal Document).

Na kraju pregovora ovlašteni predstavnik Republike Hrvatske i voditelj izaslanstva Zdravko Krmek, državni tajnik u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva potpisao je u ime Vlade Zapisnik s pregovora, u ime provedbenog tijela zapisnik je potpisao Slavko Rajnović, generalni direktor Hrvatskih voda, dok je u ime IBRD Zapisnik potpisao Sudipto Sarkar, voditelj tima za Regiju Europa i Centralna Azija. Zapisnik sadrži pregled osnovnih pitanja o kojima se pregovaralo i odražava usuglašene stavove koji su uključeni u prijedlog teksta Ugovora o zajmu i Ugovora o Projektu te u Dokument o ocjeni Projekta. Kopiju Zapisnika dostavljamo u prilogu ovog Izvešća.

Tijekom pregovora detaljno su razmatrana sva pitanja od interesa za uspješnu provedbu Projekta i zajma, te dogovoreni rokovi i uvjeti za početak korištenja zajma, povlačenje sredstava zajma, nabavu roba i usluga, financijsko upravljanje i praćenje kao i pojedini rokovi i uvjeti za obavljanje revizije. Utvrđeni su pokazatelji za praćenje provedbe Projekta, te detaljnije razmatrana ostala pitanja vezana uz plan provedbe Projekta.

Od financijskih uvjeta zajma dogovoren je oblik zajma, početna naknada, popusti na naknade te datumi i uvjeti otplate.

U odnosu na Vladi Republike Hrvatske već predočen sadržaj ukupnog Projekta, predloženog Ugovora o zajmu te Ugovora o projektu potvrđenih od strane Vlade (navedenom Odlukom za pokretanje postupka za sklapanje Ugovora o zajmu) ističemo da tijekom pregovora nije došlo do bitnih promjena sadržaja i namjena navedenog projekta.

U nastavku navodimo samo najvažnije zaključke s pregovora.

Iznos zajma je ostao isti, 100 milijuna eura. Dogovoreno je da zajam bude fiksnog raspona, a kamatne stope i troškovi kredita prema popustima za Republiku Hrvatsku za zajmove odobrene između 1. srpnja 2006. i 30 lipnja 2007. godine.

Rok otplate zajma je 10 godina, s počekom od pet godina, te polugodišnjom otplatom na datume 15. travnja i 15. listopada.

Sljedeći ugovori će ukratko prikazati provedbene aranžmane projekta: a) Ugovor o zajmu između Republike Hrvatske i Banke; b) Ugovor o projektu između Banke i HV; c) Supsidijarni ugovor između Republike Hrvatske, predstavljene Ministarstvom financija, i HV; i d) Supsidijarni ugovor o financiranju između HV i uključenih komunalnih tvrtki i općina.

Postoje dva uvjeta za pravomoćnost: (a) Supsidijarni ugovor potpisan između Ministarstva financija i Hrvatskih voda; (b) najmanje dva Supsidijarna ugovora o financiranju potpisana između Hrvatskih voda i uključenih komunalnih tvrtki i općina koje posjeduju tvrtke.

Odobreno je retroaktivno financiranje do vrijednosti od 10% zajma uz uvjet nabave prema smjernicama Banke.

Plan nabave za prvu grupu komunalnih investicija, zaštitu od poplava i početnu tehničku pomoć dogovoren je tijekom pregovora i uzima u obzir da će se pripreme aktivnosti za nabavu provoditi paralelno s procesom ratifikacije Ugovora o zajmu kako provedba ne bi kasnila.

Tim Banke objasnio je da će Projekt unutrašnjih voda biti predstavljen Odboru Banke 31. svibnja 2007., zajedno s Programskim zajmom za prilagodbu zajma 2, kako je ranije raspravljano između uprave Banke i hrvatskih dužnosnika. U slučaju da nastanu kašnjenja u predstavljanju projekta PAL2 Odboru, predstavljanje Projekta unutrašnjih voda također će kasniti.

Potpisivanje Ugovora o zajmu i Ugovora o projektu biti će planirani za početak lipnja 2007., neposredno nakon odobrenja projekta od strane Odbora Svjetske banke. Dogovoreno je da će Vlada također uložiti maksimalne napore da uputi u saborsku proceduru ratifikaciju Ugovora o zajmu do 15. srpnja 2007., prije ljetne stanke zasjedanja Sabora.

Dogovoreno je da će Banka što je prije moguće biti obaviještena o suglasnosti Vlade Republike Hrvatske i odobrenju pravnih dokumenata koji su bili predmetnom pregovora kako bi Banka mogla projekt pripremiti za razmatranje i odobravanje od strane Odbora izvršnih direktora na sjednici 31. svibnja 2007. godine. Procjena je hrvatskog izaslanstva da je u smislu postizanja zadanog roka i neophodnih internih procedura u Banci krajnji rok za zaključak Vlade 3. svibnja 2007. godine.

Zapisnik s pregovora sadrži pregled osnovnih pitanja o kojima se pregovaralo i koji odražava usuglašene stavove koji su uključeni u nacрте Ugovora o zajmu i Ugovora o projektu. Preslika potpisanog Zapisnika dostavlja se u priritku ovog Izvješća.

DRŽAVNI TAJNIK

u. z. Z. Jm

Zdravko Krmek, dipl.ing.

Voditelj izaslanstva